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1MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

Ι. Πρόθεση ψήφου

ΙΙ. Βεβαιότητα ψήφου

ΙΙΙ. Παράσταση Νίκης
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2MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

Ι. Πρόθεση ψήφου
Μετακινήσεις ψηφοφόρων
Συσπειρώσεις κομμάτων
Πολιτικός αυτοπροσδιορισμός ερωτώμενων
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3MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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Κ.Κ.Ε. ΛΑ.Ο.Σ. ΛΕΥΚΟ ΔΕΝ
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ 

Ι. Πρόθεση ψήφου
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)

Τα ποσοστά της ερώτησης πρόθεσης 
ψήφου δεν αποτελούν πρόβλεψη 
ψήφου αλλά καταγραφή ΤΑΣΕΩΝ της    
συγκεκριμένης χρονικής περιόδου 22 
Νοεμβρίου  έως 3 Δεκεμβρίου 2007

Συσπειρώσεις : ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: 86,9 %    ΠΑΣΟΚ: 87,9% 
Ελάχιστα στατιστικά σφάλματα : ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: +/-2,03% και ΠΑΣΟΚ: +/- 2 %

ΆΛΛΟ 
ΚΟΜΜΑ ΛΕΥΚΟ ΑΚΥΡΟ ΔΕΝ 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ ΔΞ/ΔΑ

% 9%4,1 %

13,1 %

2,4 %

Μεθοδολογία κάλπης: Οι 
διαθέσιμες επιλογές ήταν τα 

πολιτικά κόμματα ενώ ο 
ερωτώμενος συμπλήρωνε 

ιδιοχείρως τυχόν απαντήσεις 
όπως λευκό, άκυρο. 

%

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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4MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΑ 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΣΤΗ 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΜΕΝΗ 
ΨΗΦΟ 2007

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΚΛΟΓΩΝ 2007

%

41,8

38,1

8,2
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ΔΕΝ ΗΜΟΥΝ 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ/ΨΗΦΙΣΑ & 
ΛΕΥΚΟ/ΑΚΥΡΟ & ΔΞ/ΔΑ

10,6

% %

37,4 41,8

38,1
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4,5 5,0

2,8 3,1

ΣΥΝΟΛΟ 100

3,4 3,8

34

7,3

ΆΛΛΟ 
ΚΟΜΜΑ

Ι. Στοιχεία για την στάθμιση του δείγματος στην ερώτηση «τι ψηφίσατε στις 
εκλογές του Σεπτεμβρίου 2007»
Θα σας διαβάσω τα κόμματα που έλαβαν μέρος στις τελευταίες Βουλευτικές Εκλογές του  Σεπτεμβρίου 2007.  Θα σας 
παρακαλούσα να μου πείτε το κόμμα που ψηφίσατε τον Σεπτέμβριο του 2007.

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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5MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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ΆΛΛΟ 
ΚΟΜΜΑ

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ 

Ι. Στοιχεία για την στάθμιση του δείγματος στην ερώτηση «τι θα ψηφίσατε στις 
επόμενες εκλογές»
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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6MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΚΛΟΓΩΝ (%)
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

2007

ΠΟΛΙΤΙΚΟ 
ΚΟΜΜΑ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ
ΑΠΟ – ΕΩΣ 
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41,8

38,1

8,2

5,0

3,1

Ι. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ
(με αναγωγή στη διευκρινισμένη πρόθεση ψήφου)

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/
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7MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

Ι. Βασικές μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ - ΠΑΣΟΚ  
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)

2,7%2,7%

ΛΟΙΠΑ

ΚΟΜΜΑΤΑ

1,6%

86,9%86,9%
87,9%87,9%

ΛΟΙΠΑ

ΚΟΜΜΑΤΑ

1,8%
0,9 %0,9 %

1,3%1,3%

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ
7,5% 2%2%

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ
7,3%



Εκλογική συμπεριφορά

6  

8MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

Ι. Συσπειρώσεις - μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ - ΠΑΣΟΚ 
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε. 
Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2007

ΣΥΝΟΛΟ  
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ  

(Ν=2100)

ΨΗΦ . ΝΔ '07     
(Ν= 785)

ΨΗΦ .ΠΑ ΣΟΚ '07  
(Ν= 715)

ΨΗΦ .ΚΚΕ  '07 
(Ν= 153)

ΨΗΦ .ΣΥΝ  '07    
(Ν= 95)

ΨΗΦ .Λ ΑΟ Σ '07    
(Ν= 71)

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 34,6 86,9 0,9 0,5 0,1 6

ΠΑΣΟΚ 32,2 2,7 87,9 1,1 8,6 0

Κ.Κ.Ε. 8 0,2 1 93,2 4,3 0,2

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ 
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

5,1 0,3 2 1,7 81,8 0

ΛΑ.Ο.Σ. 3,5 1,3 0,4 0 0,7 80,9

ΆΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 3,5 1,1 0,4 0 0 3,4

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ 
ΨΗΦΟΣ 13,1 7,5 7,3 3,5 4,5 9,6

*Αδιευκρίνιστη Ψήφος: Δεν αποφάσισα + Λευκό + Άκυρο + ΔΞ/ΔΑ  
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9MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

I. Πρόθεση ψήφου – Διαχρονικά   
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100) – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB
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ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑ ΤΙΑ

ΠΑ ΣΟΚ

ΑΔ ΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ  ΨΗΦΟΣ (*)

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 30,8 30,6 34,2 36,3 33,3 34,9 34,8 37,7 38,5 38 38,9 39,6 41,5 39,7 38,9 36,9 36,6 37,4 36,3 34,6

ΠΑΣΟΚ 26,9 31,6 34,5 36 30,7 26 28,2 28,3 32,4 29,7 30,7 36,3 33,7 33,4 34,8 34,7 34,1 34,4 34 32,2

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ ΨΗΦΟΣ (*) 19,8 19 14,6 15 20,1 16 18,4 18,6 12,3 14,9 13,8 9,5 9,6 10,9 10,8 11,8 13,1 12,9 12,5 13,1

ΤΑΣΕΙΣ/Μ
ΑΙΟΣ '99

ΤΑΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ.'99

ΕΚΤΑΚΤΕ
Σ 

ΤΑΣΕΙΣ/Μ

ΤΑΣΕΙΣ/Ι
ΟΥΝ.'00

ΤΑΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ.'00

ΤΑΣΕΙΣ/Ι
ΟΥΝ.'01

ΤΑΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ.'01

ΤΑΣΕΙΣ/Ι
ΟΥΛ.'02

ΤΑΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ.'02

ΤΑΣΕΙΣ/I
OYN.' 03

ΤΑΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ.' 03

ΠΡΟΕΚΛΟ
ΓΙΚΕΣ 
ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΤΑΣΕΙΣ/Μ
ΑΙΟΣ.' 04

TAΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ '04

TAΣΕΙΣ/I
OYN '05

TAΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ '05

TAΣΕΙΣ/I
OYN '06

TAΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ '06

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. '07

TAΣΕΙΣ/Δ
ΕΚ '07

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2000

*Αδιευκρίνιστη Ψήφος: Δεν αποφάσισα + Λευκό + Άκυρο + ΔΞ/ΔΑ

%

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΜΑΡΤΙΟΥ 2004

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007
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10MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΠΑΣΟΚ ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ ΨΗΦΟΣ (*)

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 41,5 39,7 38,9 36,9 36,6 37,4 36,3 34,6

ΠΑΣΟΚ 33,7 33,4 34,8 34,7 34,1 34,4 34 32,2

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ ΨΗΦΟΣ (*) 9,6 10,9 10,8 11,8 13,1 12,9 12,5 13,1

ΤΑΣΕΙΣ/ΜΑΙΟ
Σ.' 04

TAΣΕΙΣ/ΔΕΚ 
'04

TAΣΕΙΣ/IOYN 
'05

TAΣΕΙΣ/ΔΕΚ 
'05

TAΣΕΙΣ/IOYN 
'06

TAΣΕΙΣ/ΔΕΚ 
'06

ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ. 
'07

TAΣΕΙΣ/ΔΕΚ 
'07

I. Πρόθεση ψήφου – Διαχρονικά   
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100) – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

%

7,8% 6,3% 4,1% 2,2% 2,5% 3% 2,3%

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΜΑΡΤΙΟΥ  2004

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  2007

2,4%
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11MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

I. Συσπειρώσεις ψηφοφόρων ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ- ΠΑΣΟΚ  
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100) – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB
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ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΠΑΣΟΚ

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 89,5 87,6 90,5 92,5 85,9 86,4 88,3 90,6 91 90,1 91,6 91 93,5 89,7 85,1 83,5 83,7 84,4 82,2 86,9

ΠΑΣΟΚ 73,3 81,6 82 88,9 77,2 66,2 74,6 69,8 78,7 70,8 69,3 79,7 87,6 84,3 85,7 84,8 83,8 84 84,2 87,9
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ΙΟΥΝ.'01

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ.'01

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΙΟΥΛ.'02

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ.'02

ΤΑΣΕΙΣ/ 
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ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK
.' 06

ΤΑΣΕΙΣ 
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ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK
.' 07

%

ΕΚΛΟΓΕΣ 
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12MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

I. Συσπειρώσεις ψηφοφόρων ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ- ΠΑΣΟΚ  
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Eκλογές την επόμενη Κυριακή. 
Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100) – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB
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ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 93,5 89,7 85,1 83,5 83,7 84,4 82,2 86,9

ΠΑΣΟΚ 87,6 84,3 85,7 84,8 83,8 84 84,2 87,9

ΤΑΣΕΙΣ/ΜΑΙΟΣ.' 
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ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK.' 04 ΤΑΣΕΙΣ/IOYN.' 05 ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK.' 05 ΤΑΣΕΙΣ/IOYN.' 06 ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK.' 06 ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ. '07 ΤΑΣΕΙΣ/ΔEK.' 07

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΜΑΡΤΙΟΥ 2004

%

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΜΑΡΤΙΟΥ  2004

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  2007
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13MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007
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ΣΥΝΟΛΟ
ΨΗΦ. ΝΔ/ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 07
ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ/  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 07

ΣΥΝΟΛΟ 6 7 9,7 23 4,4 7,6 8,7 7,7 7,5

ΨΗΦ. ΝΔ/ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 07 0,9 0,3 0,5 5,8 5,9 16,8 21,6 19,1 16

ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ/  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 07 1,3 6,3 21,3 53,4 4,5 2,1 0,6 0 0,1

ΑΠΟΛΥΤΑ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

1+2

3 4 5 6 7 8 9 10

I. Πολιτική τοποθέτηση των ερωτώμενων 
Με βάση την κλίμακα που θα σας διαβάσω θα ήθελα να μου πείτε που τοποθετείτε τον εαυτό σας βάσει  
πολιτικής τοποθέτησης, όταν το 1 σημαίνει ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Αριστεράς ενώ αντίθετα το 10 
ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Δεξιάς. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100) - Ψηφοφόροι Βουλευτικών εκλογών Σεπτεμβρίου 2007



Εκλογική συμπεριφορά

6  

14MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007

0

20

40

60

80

100

%

Ψηφ. ΝΔ, ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ 06 0,9 0,3 0,5 5,8 5,9 16,8 21,6 19,1 16

Ψηφ. ΝΔ, ΤΑΣΕΙΣ ΔΕΚ 06 0,4 0,3 0,6 12 7,8 15,1 20,9 12,4 16,5

Ψηφ. ΝΔ, ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ 07 0,7 1 0,9 10,4 5,2 15,1 22,6 14 20,6

ΑΠΟΛΥΤΑ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 1+2
3 4 5 6 7 8 9 10

I. Πολιτική τοποθέτηση των ερωτώμενων 
Με βάση την κλίμακα που θα σας διαβάσω θα ήθελα να μου πείτε που τοποθετείτε τον εαυτό σας βάσει  
πολιτικής τοποθέτησης, όταν το 1 σημαίνει ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Αριστεράς ενώ αντίθετα το 10 
ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Δεξιάς. 
Ψηφοφόροι ΝΔ - Βουλευτικές εκλογές Σεπτεμβρίου 2007
Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

ΨΗΦ. ΝΔ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007 ( Μέτρηση ΔΕΚ. 2007/ /ΤΑΣΕΙΣ )

ΨΗΦ. ΝΔ ΜΑΡΤΙΟΥ 2004 ( Μέτρηση ΙΟΥΝΙΟΥ 2007/ΤΑΣΕΙΣ )

ΨΗΦ. ΝΔ ΜΑΡΤΙΟΥ 2004 ( Μέτρηση ΔΕΚ. 2006/ΤΑΣΕΙΣ )
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Ψηφ. ΠΑΣΟΚ, ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ 06 1,3 6,3 21,3 53,4 4,5 2,1 0,5 0,1

Ψηφ.ΠΑΣΟΚ , ΔΕΚ 06 1 5,6 16,8 54,7 7,6 1,5 0,4 0,6

Ψηφ. ΠΑΣΟΚ, ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ 07 2,1 6,9 21,6 48,8 8,7 0,8 0,7 0,2

ΑΠΟΛΥΤΑ 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 1+2
3 4 5 6 7 8 9+ΑΠΟΛ. ΔΕΞΙΑ

I. Πολιτική τοποθέτηση των ερωτώμενων 
Με βάση την κλίμακα που θα σας διαβάσω θα ήθελα να μου πείτε που τοποθετείτε τον εαυτό σας βάσει  
πολιτικής τοποθέτησης, όταν το 1 σημαίνει ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Αριστεράς ενώ αντίθετα το 10 
ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Δεξιάς. 
Ψηφοφόροι ΠΑΣΟΚ- Βουλευτικές εκλογές Σεπτεμβρίου 2007
Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007 ( Μέτρηση ΔΕΚ. 2007 /ΤΑΣΕΙΣ )

ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ ΜΑΡΤΙΟΥ 2004 ( Μέτρηση ΙΟΥΝΙΟΥ 2007/ΤΑΣΕΙΣ )

ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ ΜΑΡΤΙΟΥ 2004 ( Μέτρηση ΔΕΚ. 2006/ΤΑΣΕΙΣ )
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ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ 

(Ν=2100)

ΔΕΞΙΑ         
(Ν= 445)

ΚΕΝΤΡΟΔΕΞIΑ    
(Ν= 267)

ΚΕΝΤΡΟ          
(Ν= 508)

ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ   
(Ν= 286)

ΑΡΙΣΤΕΡΑ      
(Ν=201)

1 ΑΠΟΛΥΤΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 3,4 0,3 0,3 0 0,3 33,4

2 2,6 0,7 0 0 2,7 21,8

3 7 0 0,4 0,4 27,9 30,5

4 9,7 0 0 5,9 54,9 8,2

5 23 0,7 4,6 84,3 8,8 3,8

6 4,4 1,3 15,5 6,8 1,8 0,7

7 7,6 7 41,2 1,8 1,6 0

8 8,7 24,1 27,9 0,3 0 0

9 7,7 31,5 7,8 0 0 0

10 ΑΠΟΛΥΤΑ ΔΕΞΙΑ 7,5 34,1 1,4 0 0 0
,

I. Πολιτική τοποθέτηση των ερωτώμενων 
Με βάση την κλίμακα που θα σας διαβάσω θα ήθελα να μου πείτε που τοποθετείτε τον εαυτό σας βάσει  
πολιτικής τοποθέτησης, όταν το 1 σημαίνει ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Αριστεράς ενώ αντίθετα το 10 
ότι ανήκετε απόλυτα στον χώρο της Δεξιάς. 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)

%
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Ι. Πολιτικός αυτοπροσδιορισμός
Μιλώντας γενικά θα λέγατε ότι από πολιτικής άποψης ανήκετε στην…
Ανάλυση βάσει πρόθεσης ψήφου – Σύνολο ερωτηθέντων - Ψηφοφόροι ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ /ΠΑΣΟΚ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ 
(Ν=2100)

%

ΔΕΞΙΑ 21,2

ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ 12,7

ΚΕΝΤΡΟ 24,2

ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ 13,6

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 9,6

ΤΙΠΟΤΑ 9,8

ΔΞ/ΔΑ 8,9

ΨΗΦ. ΝΔ ΜΑΡΤΙΟΥ '07 
(Ν=785)

%

ΔΕΞΙΑ 50,2

ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ 30,3

ΚΕΝΤΡΟ 4,9

ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ 0,9

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 0,7

ΤΙΠΟΤΑ 5,7

ΔΞ/ΔΑ 7,3

ΨΗΦ. ΠΑΣΟΚ ΜΑΡΤΙΟΥ 
'07 (Ν=715)

%

ΔΕΞΙΑ 0,3

ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ 1,4

ΚΕΝΤΡΟ 59,3

ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ 25,7

ΑΡΙΣΤΕΡΑ 3,1

ΤΙΠΟΤΑ 2,6

ΔΞ/ΔΑ 7,5
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ΙΙ. Βεβαιότητα ψήφου 
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4

6,4

5,7

15,7

68,2

0 50 100

ΑΠΟΛΥΤΑ ΒΕΒΑΙΟΣ/ Α

ΜΑΛΛΟΝ ΒΕΒΑΙΟΣ/ Α

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΒΕΒΑΙΟΣ/
Α

ΚΑΘΟΛΟΥ ΒΕΒΑΙΟΣ/ Α

ΔΕΝ ΣΚΟΠΕΥΩ ΝΑ
ΨΗΦΙΣΩ/ΔΞ/ΔΑ

ΙΙ. Βεβαιότητα ψήφου
Εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν  Εκλογές, εσείς πόσο βέβαιος/ α νιώθετε αυτή την στιγμή για το ποιο  
κόμμα θα ψηφίζατε;.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)

%

83,9 %

12,1 %
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ΙΙ. Βεβαιότητα ψήφου
Εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν  Εκλογές, εσείς πόσο βέβαιος/ α νοιώθετε αυτή την στιγμή για το ποιο  
κόμμα θα ψηφίζατε;.

Πρόθεση Ψήφου σήμερα

ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ 

(Ν=2100)

ΨΗΦ. ΝΔ       
(Ν=726

ΨΗΦ.ΠΑΣΟΚ   
(Ν= 676)

ΨΗΦ.ΚΚΕ (Ν= 
169)

ΨΗΦ.ΣΥΝ     
(Ν= 107)

ΨΗΦ.ΛΑΟΣ    
(Ν= 74)

AΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ 
ΨΗΦΟΣ        

(Ν= 273)

ΑΠΟΛΥΤA/ 
ΜΑΛΛΟΝ 
ΒΕΒΑΙΟΣ/Α

83,9 93,3 95,1 88,2 81,5 92,3 28,3

ΌΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ/ 
ΚΑΘΟΛΟΥ  
ΒΕΒΑΙΟΣ/Α

12,1 5,9 4,1 9,2 16,3 7,7 49,1

ΔΕΝ ΣΚΟΠΕΥΩ ΝΑ 
ΨΗΦΙΣΩ/ΔΞ/ΔΑ 4 0,7 0,8 2,6 2,3 0 22,6
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III. Παράσταση Νίκης
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5

7,3

1,3

25,8

60,5

0 50 100

Ν.Δ.

ΠΑΣΟΚ

ΑΛΛΟ KOMMA 

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ

ΔΞ/ΔΑ

ΙΙΙ. Παράσταση Νίκης
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, 
ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)

34,7%

%
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ΣΥΝΟΛΟ 
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ 

(Ν=2100)

ΨΗΦ. ΝΔ '07    
(Ν= 785)

ΨΗΦ.ΠΑΣΟΚ '07   
(Ν= 715)

ΨΗΦ.ΚΚΕ '07 
(Ν= 153)

ΨΗΦ.ΣΥΝ '07    
(Ν= 95)

ΨΗΦ.ΛΑΟΣ '07  
(Ν= 71)

AΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ 
ΨΗΦΟΣ        

(Ν= 273)

Ν.Δ. 60,5 94,2 23,8 63,7 64 78,7 51,8

ΠΑΣΟΚ 25,8 2,3 65,9 6,1 14,1 0 7,6

ΆΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 1,3 0,1 0,2 10,2 2,6 7,8 0,8

ΚΑΝΕΝΑ ΚΟΜΜΑ 7,3 1,9 4,3 13,2 10,3 9,2 26,9

ΔΞ/ΔΑ 5 1,4 5,8 6,9 9 4,3 12,9

ΙΙΙ. Παράσταση Νίκης
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, 
ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Σεπτεμβρίου 2007
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ΙΙΙ. Παράσταση Νίκης
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, 
ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)- Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB
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Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΟ ΠΑΣΟΚ
ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ
ΚΑΝΕΝΑ

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 40,4 32 30,8 51,3 45,7 61,3 59,1 62 62,2 51,8 78,4 70 61 58,5 59,9 64,5 60,7 60,5

ΤΟ ΠΑΣΟΚ 33,7 48,2 50,5 26,9 34,3 21,5 27,8 25,1 23,4 33,6 12,3 18,6 22,9 28,6 25 22,2 27 25,8

ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 4,3 1,9 1,6 3,7 3,3 2,7 1,4 1,2 1,1 1,1 1,3 1,6 1,5 1,4 0,6 1 1,1 1,3

ΚΑΝΕΝΑ 16,6 9,1 10,9 10,9 8,9 5,5 4,9 4,6 4,6 2,8 2,2 4 6,8 8,1 8,2 6 6,9 7,3

ΤΑΣΕΙΣ/Μ

ΑΙΟΣ '99

ΤΑΣΕΙΣ/Δ

ΕΚΕΜΒΡΙΟ

Σ '99

ΕΚΤΑΚΤΕΣ 

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΜΑΡΤΙΟΣ 

ΤΑΣΕΙΣ/Ι

ΟΥΝΙΟΣ 

'01

ΤΑΣΕΙΣ/Δ

ΕΚΕΜΒΡΙΟ

Σ '01

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΙΟΥΛΙΟΣ 

'02

ΤΑΣΕΙΣ/Δ

ΕΚΕΜΒΡΙΟ

Σ '02

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΙΟΥΝΙΟΣ 

'03

ΤΑΣΕΙΣ/Δ

ΕΚΕΜΒΡΙΟ

Σ '03

ΠΡΟΕΚΛΟ

ΓΙΚΕΣ 

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΜΑΙΟΣ.' 

04

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΔΕΚ' 04

ΤΑΣΕΙΣ/ 

IOYN' 05

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΔΕΚ' 05

ΤΑΣΕΙΣ/ 

IOYN' 06

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΔΕΚ' 06

ΤΑΣΕΙΣ / 

ΙΟΥΝ. '07

ΤΑΣΕΙΣ/ 

ΔΕΚ' 07

%

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2000 ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΜΑΡΤΙΟΥ 2004

ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007
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ΙΙΙ. Παράσταση Νίκης
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, 
ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2100)- Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

0

20

40

60

80

100

%

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΟ ΠΑΣΟΚ
ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ
ΚΑΝΕΝΑ

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 78,4 70 61 58,5 59,9 64,5 60,7 60,5

ΤΟ ΠΑΣΟΚ 12,3 18,6 22,9 28,6 25 22,2 27 25,8

ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 1,3 1,6 1,5 1,4 0,6 1 1,1 1,3

ΚΑΝΕΝΑ 2,2 4 6,8 8,1 8,2 6 6,9 7,3

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΜΑΙΟΣ.' 04

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ' 04

ΤΑΣΕΙΣ/ 
IOYN' 05

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ' 05

ΤΑΣΕΙΣ/ 
IOYN' 06

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ' 06

ΤΑΣΕΙΣ / 
ΙΟΥΝ. '07

ΤΑΣΕΙΣ/ 
ΔΕΚ' 07

%
ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΜΑΡΤΙΟΥ  2004
ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  2007



ΈΈρρεευυνναα  TTAAΣΣΕΕΙΙΣΣ  ––  ΜΜRRBB  HHEELLLLAASS  
ΣΣυυννοοππττιικκήή  ππεερριιγγρρααφφήή  

 
 
Η συστηματική πανελλαδική έρευνα της MRB Hellas, ««ΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ»»,, είναι ένα συνδρομητικό 
κοινωνικό-πολιτικό βαρόμετρο. Οι ΤΑΣΕΙΣ [με δύο μετρήσεις το χρόνο από το 1987 
Μάιο/Ιούνιο και Νοέμβριο /Δεκέμβριο] καταγράφουν τις απόψεις / συμπεριφορές ενός 
ευρύτατου δείγματος του πληθυσμού της χώρας.  
 
Παρακολουθούν συστηματικά τις κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές αλλαγές στην 
Ελλάδα, και ταυτόχρονα διερευνούν τις διαχρονικές μεταβολές στις αντιλήψεις και 
συμπεριφορές, όπως διαμορφώνονται από τις εξελίξεις στο κοινωνικό-πολιτικό περιβάλλον. 
  
Η έρευνα διεξάγεται με την μέθοδο των προσωπικών συνεντεύξεων και την χρήση 
ερωτηματολογίου και “κάλπης” στα σπίτια των ερωτώμενων από ειδικά εκπαιδευμένους 
ερευνητές της MRB HELLAS. 
 

 Δείγμα 2.100 άτομα  

 Περιοχές : Αστικές – Ημιαστικές – Αγροτικές Περιοχές Ηπειρωτική Ελλάδα και Κρήτη, 
Νησιά Αιγαίου και Ιονίου  

 Κατανομή αντιπροσωπευτική ως προς τους παράγοντες φύλο, ηλικία, επίπεδο 
αστικότητας / περιοχή κατοικίας 

 
11..  ΘΘεεμμααττοολλοογγίίαα  ΔΔιιεερρεεύύννηησσηηςς  ΓΓεεννιικκοούύ  ΠΠλλααιισσίίοουυ  
 
 

 Διαχρονικούς δείκτες πολιτικής επικαιρότητας. 

 Δυναμική των κομμάτων και των αρχηγών τους.  

 Αποτύπωση του πολιτικού τοπίου / θέσεων και απόψεων του Έλληνα πολίτη. 

 Θέματα επικαιρότητας  

 Θέματα εξωτερικής πολιτικής 

 Βαθμός εμπιστοσύνης σε θεσμούς και φορείς 
 
  

22..  ΘΘεεμμααττοολλοογγίίαα  ΔΔιιεερρεεύύννηησσηηςς  ΑΑπποοκκλλεειισσττιικκήήςς  ΧΧρρήήσσηηςς    
  

Το ερωτηματολόγιο των «ΤΑΣΕΩΝ» αποτελείται από μια ενότητα ερωτήσεων – δεικτών 
που καταγράφουν τις διαχρονικές μεταβολές στην συμπεριφορά και θέματα επικαιρότητας 
αλλά και ad hoc αποκλειστικές ερωτήσεις για λογαριασμό συγκεκριμένων συνδρομητών 
της. 

 
 

                  33..  ΕΕννδδεειικκττιικκοοίί  ππεελλάάττεεςς  //σσυυννδδρροομμηηττέέςς   
 

 Τηλεοπτικά κανάλια  

 Εφημερίδες 

 Πολιτικά κόμματα 

 Ανεξάρτητοι φορείς 

 Υπουργεία 

 Επιχειρήσεις 
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